
1. Urči hodnost matice  

(
1 2 3
2 4 5

−2 −4 −6
) 

2. Urči, zda je matice regulární nebo singulární  

(
1 −2 −5

−1 2 7
3 6 −2

) 

3. Vynásob matice A.B 

𝐴 = (
2 2 3
1 4 1

)  𝐵 = (
2 1
3 2
4 −8

) 

4. Vynásob matice A.B 

 

𝐴 = (
2 3 1
1 2 1
1 1 2

) 𝐵 = (
1 2 1
3 0 −2

−1 2 −2
)  

 

5. Vypočti determinant matice  

|

2
1

−2
1

4
0
5
2

2
3
6
3

3
8

−3
4

| 

6. Vypočti determinant matice  

|
2 3 1
4 −2 3
1 2 5

| 

7. Vypočti takové x, aby platilo 

|
𝑥 2 1
3 4 2𝑥 − 5

−2 −4 𝑥 − 3
| = 0 

8. Vyřeš soustavu lineárních rovnic 

2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 6 

𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = −3 

−𝑥 + 𝑦 + 3𝑧 = 6 

9. Vyřeš soustavu lineárních rovnic. 

2𝑥 + 2𝑦 − 6𝑧 = 10 

𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 7 

−𝑥 − 𝑦 + 3𝑧 = −5 

 

10. Vyřeš soustavu lineárních rovnic. 

𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 + 2𝑥4 = −2 

−2𝑥1 + 𝑥2 − 3𝑥3 + 5𝑥4 = 11 

5𝑥1 − 3𝑥2 − 𝑥3 + 𝑥4 = 6 

−𝑥1 − 𝑥2 − 2𝑥3 + 2𝑥4 = 6 
11. Urči parametry c, d tak aby měla soustava rovnic právě 1 řešení, nekonečně mnoho a 

žádné řešení. 

2𝑥 + 𝑦 = 4 



𝑥 + 𝑐𝑦 = 𝑑 

12. Vytvoř inverzní matici k matici A 

 𝐴 = (
2 8 4
8 2 1
4 1 2

) 

13. Vytvoř inverzní matici k matici A 

 𝐴 = (
2 1 1
1 2 1
1 1 2

) 

14. Najdi matici X, která odpovídá rovnici 2𝑋 + 4𝐴 = −𝐵 

  𝐴 = (
2 5
3 −4

)   𝐵 = (
−2 4
9 −7

)  

15. Najdi matici X, která odpovídá rovnici 𝐴 ∙ 𝑋 = 𝐵 

  𝐴 = (
2 5
3 −4

)   𝐵 = (
−2 4
9 −7

)  

16. Najdi matici X, která odpovídá rovnici 𝑋 = 𝐴𝑇 ∙ 𝐴 − 𝐵 

  𝐴 = (
2 1
4 −1

)   𝐵 = (
3 6

−5 8
)  

 

 


